

湖南省体育局

湘体办字〔2021〕8号

湖南省体育局 关于进一步做好当前疫情防控和安全防范 工作的通知

各市、州体育（教体、文旅广体）局，机关各处室，直属各单位，省体育总会秘书处：

为深入贯彻落实省安委会2021年第二次全体会议和全省安全防范工作电视电话会议精神，现就做好当前疫情防控和安全防范工作有关事项通知如下：

一、提高政治站位，压实各级各部门安全监管责任

全省各级体育行政主管部门要坚持以习近平总书记关于安全生产重要论述为指引，牢固树立“人民至上、生命至上、安全第一”的理念，坚决落实党中央、国务院及省委、省政府对安全生产工作作出的重大决策部署，准确把握当前体育工作安全生产面临的新形势、新任务、新要求，深刻认识抓好体育领域安全生产工作的紧迫性、艰巨性、独特性，充分认识当前疫情防控形势的严峻性、复杂性、反复性，克服疲劳厌战情绪，积极担当主动作为，以高度的政治自觉、扎实的工作措施，继

续严格落实常态化疫情防控的各项要求，进一步压实安全生产监管责任，统筹抓好当前疫情防控和安全防范工作，全力保障全省体育系统安全稳定形势，为建设体育强省，实施“三高四新”战略，建设现代化新湖南创造良好安全环境。

二、推进专项整治，确保集中攻坚工作取得实效

各地各单位要严格按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“管业务必须管安全、管行业必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求，紧紧围绕“从根本上消除事故隐患”“从根本上解决问题”的要求，继续扎实开展体育行业领域安全生产专项整治三年行动集中攻坚，强力推进体育行业领域“打非治违”工作，持续深化安全风险隐患排查，切实落实行业监管责任。要结合本地本单位工作职能对可能存在的安全风险隐患再进行全面研判和梳理，突出对公共体育场馆及设施安全运行监管、体育行业重大赛事和活动安全、经营高危险性体育项目、在建改扩建施工项目、运动枪支弹药和危险化学品、体育彩票销售、运动队安全管理、学生防溺水的安全教育提醒等重点领域展开再排查、再整改，做到全覆盖、无死角。

同时，各地各单位要在推进体育行业领域安全生产专项整治三年行动的基础上，按照湖南省安委办《关于学习宣传贯彻修改后的<中华人民共和国安全生产法>的通知》（湘安办函〔2021〕56号）要求，充分利用网站、微信公众号等平台组织开展《安全生产法》的学习宣贯。要积极宣传新安法立法精神和新规定、新内容，重点宣传新安法对生产经营单位、单位主

要负责人、监管人员的行政责任处罚力度相关内容。

三、强化应急值守，切实提高安全处置工作能力

各地各单位要高度警惕各种致灾风险，严格落实领导干部外出报备制度，执行领导干部到岗带班和关键岗位 24 小时专人值班制度，确保一旦发生事故或险情，能第一时间作出反应，信息畅通、指挥准确、报告全面、处置有效，切忌麻痹大意、盲目乐观，不得出现迟报、瞒报等行为，严防信息倒流。

各地各单位截至目前仍没有按照规定制定相关应急预案的要限期迅速制定科学严谨、专业实用的应急预案；已经制定的，要进行组织应急预案的演练，通过演练检验可行性，及时做好完善调整，防止走过场。今后，省体育局安委办将不定期开展安全督导检查，对履行职责不力、失职失责以及对安全生产防范工作敷衍了事、整改不到位的将严肃追责问责。

